

畅享美食 快上火 喝王老吉



春食火锅 火辣辣



【锅情播报】

小火锅大乾坤

有人说,吃火锅绝对是秋冬的专利。南京美食圈里有一号的大姐——程雪明,就将火锅吃出了四季味道,“春天尝鲜、夏天解馋、秋天过瘾、冬天大补”,每个节气都能应景。于是,吃火锅的幸福从春天就开始了。

在南京美食的势力地图上,火锅是一股生命力顽强的势力。在美食集中的新街口、狮子桥、王府大街、1912街区等地段转上一转,就可以见识到南京火锅店的势力。

就品牌而言,已形成了全国连锁与本土品牌共存的局面。既有德庄、小尾羊、小肥羊、京都涮涮等这些全国连锁的知名品牌,一品川味正宗,又有阿歪、滋奇、大姐大这样的本土品牌,吃着亲切。在业内颇有名气的怪老板,旗下滋奇火锅、阿歪火锅生意的红火程度,绝对不让全国连锁品牌的任何一家。

就形式而言,有走平民

路线的平民低价,将亲民进行到底,也有精致上做文章的精品小火锅。火锅的火爆行情吸引了更多的加入者。南京地铁开通后的这几年间,火锅店更是转战地下,新街口站两侧的大型百货负一楼的美食广场中,总能找到烟雾缭绕、香气扑鼻的火锅味道。

熟知火锅的食客都知道,火锅也是有流派的,不同的流派也寄予着人们不同的情感。一种是传统的西派——川锅,一副“不辣不革命”的劲头,也是对生活的一种态度,锅底料都是有秘方的;另一种则是北方的传统炭烧紫铜锅,目前,南京已有多家在经营,据说,调料全部来自北京,如延庆的韭菜花、王致和豆腐乳,特别是糖蒜,它是由绵白糖与蜂蜜精心腌制而成,羊肉选自锡林郭勒大草原,羊龄在180天内的大尾绵羊,那叫一个讲究,吃火锅成了对这种美食形式的一个纪念。



【靓锅推荐】

八种靓锅逐个看



吃火锅,常见的口味无非是清汤、鸳鸯等少数几种。会吃的人都知道,每家店的涮料都差不多,门道更多的是在于锅底。小记搜遍全城,“淘”来靓锅八款,全部选用上等优质食材,佐以各种滋补中药材,以秘制高汤精心煲制,让食客们墨香先行品鉴吧。

川香麻辣锅:精选30余种天然香料精心熬制,香辣刺激,麻辣开胃,是祛寒的佳品。汤底添加龙井茶叶,清香除腻,使汤头更清爽鲜美。茶叶口感鲜嫩,还能起到清凉、解毒、去火的作用。

昆布海鲜锅:秘制昆布高汤中添加柴鱼片、鱿鱼卷、龙利鱼片、基围虾等多款海鲜后精心熬制而成,营养滋补,口感非一般清甜好味,昆布吸取了汤底的精华后,非常鲜嫩爽滑,美味可口。

香茅酸辣锅:秘制泰式酸辣汤添加新鲜香茅、新鲜柠檬叶、鲜南姜等多款香辛料精心熬制而成,香气浓郁,酸辣可口,味道鲜香,有非常好的养生效果,冬天喝还有祛湿作用。

味噌豆花锅:味噌是一种营养丰富的调味品,经常吃味噌的话,对癌症有非常好的预防作用。味噌豆花锅以上好白味噌配上新鲜豆浆,再佐以多款清淡养生的食材调制而成,豆香味浓郁,口感鲜香,风味独特。

韩式泡菜锅:泡菜是蔬菜自然发酵而成的食品,因此保留了天然蔬菜中的维生素C和维生素P。此外,泡菜属于高纤维、低热量食品,不仅味道鲜美,还有助于消化,减少脂肪累积,是潮流人士的健康轻食之选。

胶原豚骨锅:以招牌大骨浓汤添加金华火腿吊鲜,并佐以新鲜蔬菜和红枣、枸杞等多款滋补中药材精心熬制,汤色奶白鲜甜,营养丰富,含有丰富的钙质和胶原蛋白。胶原蛋白是人体骨骼和皮肤的自然成分,有利于皮肤的更新,以及改善骨骼软骨和关节的健康状况。



【TIPS】

吃火锅 防上火

火锅已经成为一道时尚饮食,但不少人吃火锅后会上火,感到浑身燥热、口干舌燥,有的人甚至口唇生疮、咽喉肿痛、口渴难耐,燥热得坐卧不安,夜不能寐,还会有便秘、尿黄。医学上称作“火锅综合征”。专家解释说,此症发生的原因是火锅的食物没有调配好,一言以蔽之,就是热性食物太多。

火锅中的热性食物,最多见的是羊肉,羊肉性温热,每天的适宜量是100~200克,若一次吃半斤,一般健康人无妨。但现在吃羊肉火锅的人,往往一次吃一二斤,则就太多了。很多人还喜欢重用调味料,调料中的辣椒、花椒、胡椒、丁香、大料、大葱、香菜、生姜等辛辣料也属温热之物。热性食物一次吃得多,就令人火气旺。火旺,则生内热,便表现燥热,就发生了“火锅综合征”。

防止“火锅综合征”,应注意以下几点:

- 1、吃羊肉一次不要吃得太多,特别是老人和体虚的人尤以少吃为佳;
- 2、调料宜清淡,尽量少用辛辣调味料;
- 3、水果多属凉性食物,可吃些梨、西瓜、西红柿,会减轻燥热的表现;
- 4、吃的同时,伴饮凉性的饮料。

本版撰文 快报记者 黄建军
本版均为资料图片



快上火
喝王老吉